2024年11月3日 星期日 责编/林威 美编/唐昊 校对/卓敏



鱼竿触碰电线 男子命悬一线

钓鱼时未留意,大力挥竿钓具碰到高压线;医务人员生死救援,男子脱离生命危险

N 海都记者 林宝珍

近日,一名钓鱼爱好者在大力挥竿时, 没注意到附近有高压电线,结果触电倒地, 生命垂危,被紧急送到国家区域医疗 中心复旦大学附属华山医院福 建医院、福建医科大学附属第一 医院(滨海院区)后,医务人员展 开了一场惊心动魄的生死救援 行动。最终,在ECMO持续护航 73小时后,医护人员将患者从 "死神"手中救回。



不久前的一天,福州 31岁的钓鱼爱好者小松 (化名)与好友相约于河边 垂钓。因未留意附近有高 压电线,小松在大力挥竿 时,钓具触碰到电线,电流 瞬间穿透他的身体,他当 场丧失意识,失控倒地。

好友上前查看发现小松没有反应和呼吸后,立即

拨打了120急救电话,并实施了心肺复苏。急救人员抵达现场后,快速评估并确认小松处于心跳呼吸骤停状态,接力为小松行心肺复苏,并紧急将其转运至华山医院福建医院进行进一步救治。

持续胸外按压、气管 插管接呼吸机辅助呼吸、 建立静脉通路、肾上腺素 命,医院急诊抢救室内各种抢救措施齐上。其间小松还出现多次心室颤动,接受了4次电除颤治疗。

历经将近1小时的不懈努力,小松终于恢复自主心率,但生命体征依然极不稳定,随即被收入华山医院福建医院综合内科

重症监护室(ICU)。

在ICU内,小松的心率极快,且在大剂量升压药维持的情况下血压还是很低,持续处于休克状态。

这些情况表明,小松 出现了心肌损伤、心功能 不全和心源性休克。

"神器"73小时守护 争取宝贵治疗时间

"血流动力学持续恶化,以及随即而来的多器官功能障碍,随时威胁着患者的生命安全!"重症医学科林建东主任医师和肖雄箭副主任医师与血管外科、心血管内科、急诊科等多学科专家会诊后,果断决定采用体外膜肺氧合(ECMO)技术进行救治。

在取得家属同意后, ECMO团队以最快的速度 完成了ECMO设备的准备 与安装,启动了系统。随着 机器的运作,小松的血液循 环得到了有效支持,心率和 血压逐渐趋于稳定。

在ECMO运行73小时后,小松意识逐渐恢复,多器官功能障碍也有了明显改善,逐步撤离了呼吸机和

其他生命支持设备,开始自主进食并进行康复训练。 从ICU转至普通病房进一步治疗后,目前小松已康复出院。

肖雄箭副主任医师介 绍,患者小松在接受了及时 有效的心肺复苏等抢救治 疗后,虽然恢复了自主心 跳,但心脏射血功能严重受 损,单纯靠药物治疗疗效欠 佳,随时有生命危险。"神 器"ECMO(体外膜肺氧 合),核心部分为血泵(人工 心脏)和膜肺(人工肺),作 用就是体外循环暂时替代 心肺进行泵血和氧合,为重 症心肺功能衰竭患者提供 持续的循环和呼吸支持,同 时也为治疗争取了更多宝 贵的时间。

"可斯贝莉"福州一门店停业

相关负责人称是店租太贵所致,后续或迁新址

海都讯(记者 陈文华文/图) 11月2日,市民王 先生致电海都热线968880称,福州鼓东路上的可斯贝 莉店关店了。海都记者随即前往位于鼓东路与尚远 野交界处的可斯贝莉鼓东 店,发现店内货架全空,只有一名工作人员正在有 盘。店员称,该店于11月1日起关店停业,停业原因 主要是店租太贵,后续可能迁至新址。

记者看到,店门口醒目

贴着一张"可斯贝莉鼓东店 移店通知"的告示。告示提 及,顾客可至其他可斯贝莉 门店正常消费,原有的会 员/储值金/优惠券均可正 常使用;如需会员退卡,可 联系门店经理办理。同时, 该告示还公布了附近7家正 常营业门店的地址、电话等 信自

据鼓东店工作人员透露,该店面积100多平方米,店租近5万元/月,是附近店租最贵的之一,致使该店营

业以来几乎没有盈利。此前曾与房东商谈降低店租,但并无结果。据悉,该店包括水电等在内的运营成本需近20万元。

记者同时走访了附近的井大店和鼓西店,均为正常营业。门店信息咨询联系人房经理坦言,当初开鼓东店时,本想扩大经营,没想到只是把井大店的客人分流过来,实际效果不明显。记者通过百度地图发现,鼓东店离井大店仅不到

300米,离鼓西店也只有700 米左右,店面密度确实较 喜

可斯贝莉相关负责人 田女士则表示,鼓东店关 店只是公司的一次正常战 略调整,目前可斯贝莉整 体运营"非常良好"。她 提到,仅10月份可斯贝可 就在福州南屿以及厦门、 莆田、浙江苍南新开了4 家门店。此外,鼓东店关 店后,后续也有计划迁至 新址。



可斯贝莉一门店停业



中共福建省委文明办 海峡都市报社